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Wagner Nándor szobrászművész 1922. október 7-én született Nagyváradon. Ott járt iskolába majd a budapesti Képzőművészeti Főiskolán szobrászatot és festészetet tanult, közben megjárta a frontot. Élete során három, egymástól jelentősen eltérő kultúrkörben - magyar, svéd és japán - élt és alkotott. Kiemelkedő és sokoldalú tehetségét számos alkotása őrzi. 1997. november 15-én Japánban, a műterméhez közeli Moka városban halt meg. Sokak emlékezetében ma is, mint kedves barát, Wagner Öcsiként él tovább.





A háború után Magyarországon telepedett le és alkotott. Pályázaton a “Szökőkút három fiú alakkal” első, és a “József Attila” szobortervével második díjat nyert. Ebből az időből származik a magyarok erkölcsi feltámadását ábrázoló Corpus Hungaricum szobra, melyet majdnem 45 éves múzeumi raktárban való pihenés után 1999. október 6-án avattak fel Székesfehérvárott. A háború utáni magyar múzeumok rehabilitálása igen izgalmas feladatot jelentett számára. Új gyűjteményes kiállítások tudományosan előkészített anyagát korszerű technikai megoldással, művészi köntösben rendezte tárlattá. Első feladata a keszthelyi Balatoni Múzeum 1949-es új tárlata volt, melyet Hódmezővásárhely és Győr követett, majd 1952-ben önálló megbízást kapott a székesfehérvári Regionális Múzeum felállítására. Irányításával és koncepcionálisan új szemléletmódjával értékes, nemzetközi elismerést kiváltó helytörténeti gyűjtemény alakult ki. Az ötvenes évek közepén a főiskolára fel nem vett tehetséges fiatalokat tanította az Ybl bazárban lévő műtermében. 1956-ban beválasztották a képzőművészek Forradalmi Bizottságába, ahol az események művészi megörökítését szorgalmazta és az értékek védelmében lépett fel. 





A forradalom leverése után Svédország fogadta be. 1960-ban megkapta a svéd állampolgárságot. Rajzot tanított a lundi egyetem képzőművészeti karán. A hatvanas évek elejére teljesen újszerű technológiát dolgozott ki a görbült felületű nagyméretű rozsdamentes acélszobrok öntésére. Ezzel a világon elsőként sikerült korrigálnia a kihűléskor keletkező jelentős mértékű zsugorodást és kiküszöbölnie az öntvényben fellépő feszültségeket. Ez volt a legtermékenyebb korszaka, nyolc szabadtéri művét állították fel. Ebben az időszakban dolgozta ki a papírfreskó technikát is, mely lehetővé teszi a papírvésés és festészet kombinációját. Svéd cégektől kapott terméktervezési megrendelései szintén sokirányú tehetségét bizonyítják. Kifejlesztett egy ergonometrikus modellezési technikát a székek és ülőbútorok tervezéséhez, valamint kidolgozta a fényenergia célzott szétszórását jobban biztosító utcai oszlop-világítótest termékcsaládot.





Feleségével Chiyo Akiyama japán képzőművésszel 1969-ben áttelepültek Japánba és a Tokiótól mintegy 150 km-re lévő, a kerámia művészetéről híres Mashiko városkában építettek műtermet. Hírnevét a naritai nemzetközi repülőtérre vezető út melletti szállodasor díszítésére kiírt pályázat megnyerésével alapozta meg. Itt áll az általa tervezett parkban az Utazók Védőszentje, mely hat méter magas öntött rozsdamentes acél szobor. A park tengelyének meghosszabbításában a szálloda bejárata előtt 16 méter átmérőjű szökőkútja, szintén rozsdamentes acélból készült. A hetvenes években nyert pályázatokra és megrendelésekre számos figuratív bronz szobrot készített. Ugyanakkor a festészet és a rajz is újra érdekli. Rajzot tanít, akvarell sorozatokat fest hártyapapírra, és keleti témájú képeket alkot. 1975-ben kapta meg a japán állampolgárságot.





A helyi kerámiaművészet izgalmas kihívására újra elkezd kerámiával is foglalkozni és megalkotja a 24 darabos “Selyem Út” sorozatát, amivel elismerést és végleges jogot szerez a helyi művészek társaságában. A kapott anyagi javakból feleségével együtt megalapította a TAO Intézetet, mely támogatja a tehetséges, de szegény fiatal művészeket és a világ békés fejlődését segítő gondolkodást. A nyolcvanas években újra intenzíven kezd foglalkozni a világ szellemi irányzataival és megalkotja a “Filozófiai Kertet”, melyben az öt szellemi áramlat együttélését fogalmazza meg. A szoborcsoport egy példányát halála előtt szeretett városának Budapestnek ajándékozta, felállítására 2001. október 18-án került sor.  





Wagner Nándor a hetvenes évektől kezdve többször hazalátogatott, felkereste régi barátait és ápolta kapcsolatait. A kilencvenes évek elején elhatározta, hogy Academia Humana néven alapítványt hoz létre feleségével itt Budapesten. Éveken keresztül tervezgette ennek megalapítását, de sajnos ezt már nem érhette meg. Alapítványunk 1998-ban alakult és célul tűzte ki a művész hagyatékának ápolását. Sikerült a Corpus Hungaricum szobrot 1999-ben Székesfehérvárott, a Filozófiai Kertet 2001-ben Budapesten felállítani, melyet remélhetőleg József Attila szobrának nagyváradi felállítása követ. A hazai, japán és svéd köztereken álló műveiről több városban rendeztünk fotókiállítást és előadást. Gulyás János dokumentarista közreműködésével eddig négy videofilm készült el. Megpróbáljuk összegyűjteni a róla szóló visszaemlékezéseket és felkutatni műveit. Készülőben van Wagner Nándor művészetének monografikus feldolgozása. Keressük azokat, akik ismerték őt és szívesen elmondják vele kapcsolatos élményeiket és történetüket.   





Alapítványunk adományokból működik, és nagy köszönettel fogadjuk és várjuk segítségüket az előző évekhez hasonlóan. Ha tudják adójuk egy százalékával támogatni munkánkat, akkor írják be az alábbiakat a rendelkező nyomtatványra:





Adóazonosítónk: 18239634-1-43


Nevünk: Academia Humana Alapítvány





Élete folyamán Wagner Nándor mindig szeretett anonim maradni, de ez nem mindig sikerült, bár sok művét nem jegyezte. Hitvallását így fogalmazta meg Japánban:





“Az én működésem itt is a magyarság hitelképességére törekszik. Én hiszek a munkám fontosságában. Biztos vagyok abban, hogy a hazám javát szolgáltam munkámmal. Széchenyi István útján kell járni, ha élni akar a Nemzet! Annyi szenvedésből és megalázó ostobaságból kiútra van szükség! Hiszem, hogy munkám egy kis lépés ebben az irányban.”





Budapest, 2005. március 


